

金价坐“过山车” “等等族”咋下叉

黄金价格已连续两个月上涨,特别是12月4日,黄金期现货盘中价格均刷新历史新高,不过当日又回吐了大部分涨幅,上演了一场“过山车”行情。

面对如此行情,从业多年的水贝黄金代购小皮直言后市走向“不好说”。12月4日,水贝金价最高的时候每克496元,但12月5日又暴跌至每克475元。记者注意到,12月5日,北京某些品牌金店的足金挂牌价格均出现了下降,相较前一日每克下跌了十几元至二十元不等。

虽然后市行情仍存诸多不确定性,但有业内人士分析指出,长期来看,预计金价还将进一步走高。不过,短期而言,金价走势的不确定性仍较大,消费者要注意按需配置,避免追高买入。

1 金价涨涨跌跌 消费者购金热情不减

12月4日亚洲早盘期间,现货黄金盘中大幅拉升,伦敦金现货一度拉升至2146.87美元/盎司,刷新历史纪录。继12月1日收盘已创下历史新高后,12月4日亚洲早盘期间,COMEX黄金再次拉升走高,站上2150美元/盎司关口。随后,或受美元反弹影响,黄金价格震荡回落,并完全回吐日内涨幅,振幅达6%。

不过,市场分析显示,仍有一系列因素在支持此轮金价走强。

星图金融研究院研究员武泽伟分析称,本轮黄金价格快速上涨,主要有三方面的因素:“首先,美国10月CPI、非农就业等重要数据同步走弱,市场加大押注美国经济衰退、美联储降息的力度,FedWatch甚至已经预计美联储将有可能提前至明年3月降息;其次,从美联储重要官员表态来看,美联储确实在向鸽派转向;最后,在地缘冲突日益纷杂的大背景下,各国央行购金热持续升温,成为助推黄金价格上涨的重要因素,例如中国央行已经连续12个月增持黄金。”

IPG中国首席经济学家柏文喜补充道,全球范围内新冠疫情持续蔓延,导致各国经济复

苏缓慢,货币政策普遍宽松,资金寻求避险,亦推动了金价上涨。

虽然金价处于高位,但面对记者最近黄金销量如何的提问,金店工作人员均表示还不错。

“早买早享受,而且克重不多也差不了几个钱。”12月5日,上海的李女士表示,她刚按每克483元的价格入手了一个金戒指,虽然买了就跌,但好在金戒指克重就3克,自己也能接受。

不过,对于想购置大克重金条的小雨来说,现在金价剧烈波动,显然入手风险较高,谨慎的她想要再等等看。

同样对购金保持热情的还有全球各国央行。来自世界黄金协会近期的一项调查结果显示,近71%的全球央行打算在未来12个月内增加黄金储备。截至今年第三季度,各国央行对黄金的需求比去年同期增长14%,达到创纪录的800吨。该协会认为,“随着央行需求在第二季度放缓后恢复其旺盛的步伐,我们预计有可能超越去年的纪录。”

2 后市行情如何? 不少业内人士表示看好

虽然金价难免有波动和反复,尤其在短期快速上涨之后,但从业内来看,对于金价未来走势,不少业内人士表示看好。

“综合来看,黄金价格在未来继续上涨,突破新高是一个大概率事件,美联储降息、名义利率带动实际利率下行将成为支持黄金价格上涨的最重要因素。”武泽伟如是说。

不过,他也指出,短期来看黄金价格或有波动,短期不确定性较大,消费者要注意逢低买入,避免追高。“长期来看(黄金)仍有较好的投资价值,投资者可以依据自己的投资目标、持有期限、风险偏好等按需配置。”

柏文喜也认为,金价创历史新高后,短期内可能会出现一定的回调。但考虑到全球宽松的货币政策、通胀预期以及地缘政治风险,中长期来看,金价仍具有上涨的动力。“不过,投资者需密切关注全球经济走势、货币政策以及市场需求等因素的变化,谨防金价波动带来的风险。”

华泰证券亦发表研报称长期看涨黄金价格。华泰证券在《宏观:金价表现依然可期》研报中分析道,近期金价再度攀升近6%至2092美元/盎司,且表现优于美债外的其他(美元计价)主要大类资产,比如美国主要股指、欧元、油价、铜价等。“如果在2022~2023年(美债)真实利率快速攀升期间,黄金价格的韧性是‘逆风飞扬’,2024年,随着真实利率‘正常化’,黄金可能迎来更为有利的宏观环境。”

该研报同时指出,一些结构性因素,即使在美元真实利率不再下降的环境中,也可能继续支

持黄金价格的表现。在(短期)增长预期下调的阶段,金价表现往往强于在经济上行周期表现更好的“进攻型”商品。当实体经济现金流/收入增长预期下行时,黄金的相对吸引力将上升。

柏文喜表示,投资者在参与黄金投资时,需要注意市场波动、流动性等风险。“一是市场波动风险,金价波动较大,投资者需要做好风险管理;二是流动性风险,黄金市场流动性相对较低,投资者在操作时要谨慎;三是政策风险,各国政策调整可能对金价产生较大影响;四是汇率风险,汇率波动会影响黄金投资收益。为降低风险,投资者可采取多元化投资策略,分散投资品种和时间,以达到风险分散的目的。同时,密切关注市场动态,做好止损止盈,防止因市场波动而造成巨大损失。”

3 专家特别提醒 按需购买,要理性消费

岁末添金,每年春节前夕都是国内黄金消费的传统旺季。鉴于目前黄金价格已经处于相对高位,普通消费者又该如何选择?

柏文喜向记者表示:“在黄金价格持续上涨的过程中,一些消费者认为未来黄金首饰价格会继续攀升从而导致购买成本增加,因此会选择及时购买。此外,消费者购买黄金这类避险资产的意愿增强,驱动了黄金消费需求上涨。”目前从短期来看,黄金价格或维持在高位。而从中长期来看,黄金价格走势仍存在不确定性。

多位黄金珠宝业内人士表示,黄金投资是一件具有专业性的事,参与者需要有相关知识的积累,不建议因一时冲动而盲目投资黄金期货。对于普通消费者来说,按需购买即可,切记要理性消费。

然而,从市场情况来看,一些消费者抱着“越涨越买”的心态,令今年黄金消费需求总体保持增长态势。

国家统计局数据显示,2023年前9月,限额以上单位金银珠宝类零售额达2472亿元,同比增长12.2%,远高于社会消费品零售总额6.8%的平均水平。从过去几年的总体情况看,2020年、2021年、2022年线上珠宝首饰销售总额分别是1500亿元、1850亿元、2350亿元人民币,同比增速明显。

相关

转运珠成金饰香饽饽

随着金价持续走高,不仅老凤祥、菜百股份等黄金珠宝商的股价有所反弹,线下销售也在不断升温。

记者在菜百股份总店看到,主打足金饰品、黄金摆件等商品的一层售卖区,消费者较多;相比之下,二层钻石、三层翡翠的售卖区比较冷清。在一层黄金饰品区,菜百首饰今日金价电子指示牌上显示各种金价,其中足金为615元/克,足金999为617元/克。

“涨了,12月4日早上价格刚调的。”菜百销售员表示,足金和足金999的价格均较3日上涨10元/克,虽然金

价有所调整,但临近年底,来买金饰的人开始增多。

从不同黄金饰品聚集的人气来看,位于菜百四层的转运珠专区十分火爆,柜台前挤满顾客,销售员已是应接不暇。记者发现,转运珠的售价比足金还要高一些,为650元/克。

转运珠柜台的销售员表示,一般每年1月到春节期间前来购买转运珠的人很多,生肖款转运珠比较受欢迎,而转运珠是小件高工的金饰,价格会略高一些。

一位在婚庆金饰专区挑选商品的顾客表

示,买金饰还是看需求,有需求就不会在乎价格的涨跌,自家孩子结婚,提前过来看看。

由于金价攀升,黄金回购也变得异常火热。在菜百黄金的投资区,办理黄金回购办公室的门紧紧关闭,门口有不少人等候。此外,周大福、KEER千叶珠宝等商家,黄金回购业务也很火。

据华夏时报、极目新闻、时代财经

